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Aanleiding 
 De leden Dobbe & van Kent (beide SP) hebben Kamervragen gesteld aan de minister van 

Buitenlandse Zaken en de minister van Defensie over uitspraken dat Oekraïne Nederlandse F-

16’s in mag zetten boven Rusland, en over ontwikkelingen op het gebied van 

vredesonderhandelingen en sancties tegen Rusland. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke 

vragen. De beantwoording wordt gezamenlijk door de ministers van BZ en Defensie gedaan. 

Kernpunten 
 De uitspraken over de Oekraïense inzet van door Nederland gedoneerd materieel volgen staand 

beleid waarover eerder met de Kamer is gecommuniceerd. Juridisch gezien wordt het uitvoeren 

van militaire operaties ter verdediging van het eigen grondgebied geografisch niet beperkt. Inzet 

buiten de landsgrenzen van Oekraïne is toegestaan, mits Oekraïne zich bij de inzet houdt aan 

het internationaal recht en het humanitair oorlogsrecht.  

 Wat Nederland is betreft is het leveren van F-16’s aan Oekraïne geen escalerende stap. Oekraïne 

beschikt reeds over jachtvliegtuigen, en bovengenoemde toestemming van inzet buiten de eigen 

landsgrenzen is niet nieuw. 

 Voor wat betreft sanctie-ontduiking wordt benadrukt dat een robuuste aanpak nodig zal blijven 

zolang de sancties van kracht zijn. Het kabinet pleit in Europees verband actief voor aanvullende 

sancties. 

Toelichting 
Financiële overwegingen 

Er vloeien geen financiële overwegingen voort uit dit besluit. 

Juridische overwegingen 

Geen overwegingen in aanvulling op de kernpunten, zoals ook verwoord in het antwoord op de 

vragen 1 en 2.  

Communicatie 

Er vloeien geen communicatie overwegingen voort uit dit besluit.  

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege de bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 
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